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Mikor másodéves jogász korom­
ban a közjogot tanultam, nagyon cso­
dálkoztam rajta, hogy kézi könyvünk 
egy hosszú füzetben száz és egy okot 
hoz fel annak a bizonyítására, hogy 
Magyarország önálló ország, hogy tehát 
mi és Ausztria nem vagyunk egy or­
szág, hanem ö más ország, mi is más 
ország vagyunk, csak egy az uralko­
dónk és egymást kölcsönösen megvé­
delmezni tartozunk, amiből kifolyólag 
czélszerüségi szempontból haderőnk 
egy részét közös vezérlet alatt egyesí­
tettük és a külképviseletet közössé 
tettük. Nem tudtam felfogni, mire való 
ezt olyan nagyon bizonyítgatni. Csak 
végig kell tekinteni a történelmen és 
lehetetlen elfelejteni azt, hogy Magyar- 
országot Árpád foglalta el akkor, a 
mikor Ausztria még meg sem volt; 
nekünk már akkor vitéz királyaink vol­
tak, amikor a Habsburgok még isme­
retlen lovagocskák voltak. Az Árpád­
ház kihaltától 1868-íg szabadon vá­
lasztottunk királyt és csak azóta, illetőleg 
1723 év óta vállaltuk el a Habsburg ház 
meghatározott ágának az örökletessé- 
gét; de az 1790 évi X. t.-c. ismétel­
ten hangsúlyozza, hogy Magyarország 
önálló, független ország és semmiféle 
más országnak alávetve nincs ; az 
1848 évi törvények az önálló magyar

j intézményeket is megteremtették és az 
1867 évi törvények a jogfolytonossági 

; elvet állapították meg. A mi hőseink 
Zrínyi, Bocskay, Bethlen, Rákóczi, az 
övék Montecucoli, Salm-Salm, Andreas 
Koffer és Radeczki; — a mi állam 
férfiaink Széchényi, Kossuth és Deák, 
az övék Kaunicz, Metternich és Schmer­
ling ; a mi költőink Vörösmarty, Petőfi 
és Arany, az övék Anastazius Grün és 
Grillparzer.

Miféle történelmi érzületi kulturá­
lis vagy törvényes közösség vagy egy­
ség van tehát közöttünk, hogy mi egy 
közös birodalomba tartoznánk ö velük ?

Mondom, én soha sem értettem ; 
miért kell ezt a nyilván való állapoto­
kat annyi argumentummal támogatni. 
Most már értem. Mind a kettőnknek egy 
uralkodónk van és neki mint császár­
nak is van egy miniszterelnöke, mint 
királynak is van egy. És ime feláll a, 
császári miniszterelnök és hangos szó 
val hirdeti Lueger, Przsák és Du- 
sinszky előtt, hogy nem lesz úgy Ma­
gyarországon sem, a mint a magya­
rok akarják ; mert abba nekik is vau 
beleszólásuk, lévén Magyarország és 
Oszüukország együtt az úgynevezett egy 
„Gesammt-monarchie“. Nyomban fel­
ugrik a királyi miniszterelnök és Kos­
suth, Apponyi és Ugrón elölt csúfo­
san megtépázza az „előkelő idegent“, 
ékesszólóan bizonyítja azt, hogy a 
Lajtha két önálló állam határmesgyéje.

Erre a császári miniszter még feljebb 
hág és Windischgrätz, Auersperg és 
Schönborn mediatizált herezegek előtt 
erősen bizonykodik, hogy csak van 
„Gesammt-monarchie“, akárhogy kapá- 
lódznak is a magyarok és ennek a 
fényes képviselője a dicső, egységes 
hadsereg, amelynek egyetlen és osztat­
lan ura a „császár“ és bizonyítéka a 
közösen szavazó delegáczió, a „vers­
tärkte Reichsrath.“

Mi természetesebb, minthogy ezt 
a „királyi“ miniszterelnök ismét nem 
hagyhatja szó nélkül és a Károlyi, 
Adrássy és Bánffy grófok és bárók előtt 
visszakiálija, hogy uram, ön nemcsak 
merész, de tudatlan is ! Merész, mert 
ismét olyan elveket hirdet, amelyekért 
már egynéhányszor megpüföltük önö­
ket úgy, hogy jajgatva szaladtak a 
szomszédok segítségéért; tudatlan; mert 
nem ismeri a közjogot, amit nálunk 
minden másodéves jogász ismer.

A legérdekesebb, (le szomorúan 
érdekes dolog az, hogy az egyik a 
császárra hivatkozik, a másik a ki­
rályra hivatkozik, holott ez a császár 
és király egy személy. Tetejébe az első 
felolvassa az osztrák törvényt, a má­
sodik a magyar törvényt és kinek-ki- 
nek a saját törvénye szerint igaz­
sága van.

Ebből az következik, hogy mi olyan 
szerződéseket csináltunk egymással, 
hogy ki-ki a maga példányába azt irta,

Homrédsirok közt.
Világosi temetőben 
járok kelek sirva.
Hej sok vitéz, névtelen hős 
pihen itt a sirba.
Hol feküsznek ? Hol a sirjok ? 
Későn nyíló virágoktól kérdem, 
de azok csak rázogatják 
fejőket a szélben.

Hol a kereszt, emlékoszlop ?
Hisz ők hősök voltak !
Ily jeltelen hantok alatt 
álmodnak a holtak ?
Hej, ha minden honvéd sírján 
fejfa gyanánt szomorufüz lenne, 
olyan erdő zúgna itt, hogy 
eltévednék benne.

Bostkowica Arthur.

Az ifjú dalosok.
Margaréták. Dalok. Irta Gulyás József. Zené­
jét énekkaugra és zongorára szerző Lengyel Dezső. 
op. 7. Ára 2 korona, tiizomáuy fíhrd Ferencz. 
Bndapest. Debreczenben kapható Csáthy Ferencz 

zenemükereskedésében.
A karácsonyi zenemüvek között a Gu­

lyás-Lengyel dalos füzete minden bizonyos­
sággal a legértékesebb munkák közé tartó 
zik. És karácsonyra szebb, kellemetesehb 
meglepetésben nem igen részesülhet senki, 
mint Debreczen város egyik legszebb és leg 
kedvesebb leánya, Miklóssy Margitka, a 
kinek a szerzők dalos lelkűkből lölszakudt 
gyönyörű dalaikat ajánlották.

Nincs nagyobb kincs a világon, mintha 
két tisztán érző szív összedobban a dalok 
fönséges világában, mert amit ilyenkor terem­
tenek egy-egv mólyérzésü, szivreszálló dal 
ban, eléggé soha meg nem becsülhető.

A köilő szent, igaz szerelme epedósei

között teremtett költeményeiben meleg szi­
vének nyugtalan dobogását érezni minden 
sejtő boldogságával, igaz magyar bánatos­
sággal, őszinte búsongással ; szinte látjuk a 
küny t, amely szeméből kicsordult, mikor 
megírta dalát, érezzük lelke magosságát.

És most jön a mi muzsikásunk, akit, 
szent meggyőződéssel hisszük, nemsokára 
m nden magyar ember a magúénak tart, lei­
kébe szívja a szép költemény minden szavát, 
minden boldogságát, bánatosságát, busongá- 
sát; csudálatos szive átéli mindazt, amit a 
költő megénekelt és egymásután szakadoz 
fel köbeiéből a szebbnél-szoUb magyar nóta, 
amilyet még nem Írtak, mert minden hangja 
eredeti, kristálytiszta, játszik a szívvel, bele- 
szövödik a lélekbe zsong a fülünkben, bi- 
z-mgteti minden dalos ember összes zenei 

! érzékét s bátrán Írom, mert igazat Írok : e 
I daloknál szebb dalokat magyar ember magyar 
'embernek nem irhát sohi !

Sirolin
legkiválóbb tanárok é* or 
toktól mint hatható* szer,r. tüdőbetegeknél, légzőszervekliurutos
[íjainál úgymint idült bronchitis, szamárhurut 
tbbadozóknál influenza után

különösen
ajánltatik. Emeli »* étvágyat és a testsúlyt, 

__  ___  __ eltávolítja a köhögést és a köpetet és meg­
inteti ae éjjeli izzadast. — Kellemes szaga és jó ize mia't a gyermekek is szeretik. .1 gyógyszertárak - 
, üvegenként 4.— kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg aiantl czéggel legyen ellátva :

w UnUmann.l o Rnnhn A Cn veovészeti cvár Basel (Svájcz.)



DEBRECZENI FÜGGETLEN* ÚJSÁG 1103. deczember 24.

drótoztukami neki tetszett és igy 
össze ezt a két országot.

Van-e ebben okosság, jóhiszemű­
ség? Isten bizony nincs. De azért a 
mi közös intézményünket mindig az 
osztrák törvények szerint szervezték, 
alkalmazták és magyarázták. Nekünk 
mindig igazságunk van a papiroson, 
nekik igazságuk van a tényekben. Hát 
becsületes szerződés és tisztességes 
végrehajtás ez ? Nem és ezerszer nem. 
A mi viszonyunk egymáshoz csak ak­
kor lesz okos, becsületes és tisztessé­
ges, ha egészen elválunk egymástól.

Nem lehet más magyar jelszó, mint 
„váljunk el.“

Országgyűlés.
Tisza István gróf kormányelnök ma 

furcsa kijelentéseket tett a kópviselöházbun. 
A harczos ellenzéknek azt mondta, hogy 
hiába küzdenek a magyar nyelv jogáért, hi­
szen a többség sem tudta elérni. E szerint 
• többség akarta a magyar nyelvet és 
csak a hadiparancs után fordított köpö­
nyeget. A politikai erkölcsök v'gtelen si­
lányságára vall ez. Szinte hihetetlen, hogy 
milyen hitvány lakáj-gondolkodás irányítja a 
többséget.

Főhadnagy ur Tisza önérzetesen hivat­
kozott arra, hogy a végső eszközökhöz (ul­
tima ratio) azért nem nyúlt, mert a Kossuth- 
párt zöme segített neki a küzdőket leverni. 
Furcsa gondolatokat ébreszt ez a kijelentés 
az emberekben. Vájjon mik lehettek azok a 
végső eszközök, amelyekkel a Kossuth-pártot 
a leszerelésre bírta a főhadnagy ur ? Talán 
az abszolutizmus ? Hiszen a mai parlamen­
tarizmussal leplezett katonai egyeduralom­
nál roszabb nem jöhet. Hát csak jött volna, 
majd a szeme közé nézett volna a magyar 
nemzet.

Egyébként Perczel Dezső elnökölt.
Oiay Lajos személyes kérdésben reflek­

tál Berzeviczy Albert miniszter tegnapi ki­
jelentésére a budapesti tudományegyetem

*Lsak azt mond meg ide szálló esti 
szellő szárnyán“ hatalmas műdal, de a mely­
nek minden hangja magyar, üde vérből való, 
nem halovány ritmus tálán zengés ; úgy vé­
gig szalad a szivén minden üteme, mint a 
villany az áramvezetőn. Nem kisebb értékű 
»Ha meghalok“ sem. Talán még több érzés, 
melegség ömlik el e gyönyörű melódiában s 
ha nem is lehet tőle megtagadni a magya­
rosságot, a másik három dal e tekintetben 
nekem és úgy hiszem minden magyarnak 
lelkű embernek nagyobb gyönyörűségére 
szólal meg akár a zongorán, akár a hege­
dűn, akár a dalos lányok, legények nótazó 
ajukán.

S mikor ajánlom mindenkinek figyel­
mébe e most megjelent dalokat, hiszem, 
hogy rövidesen otthon lesznek azok minden 
házban, a hol szeretik, a hol még megértik 
a dalos szívből fölszakadt szép magyar nó­
tákat.

S. S.

tanári karát illetőleg. Berzeviczy azt mondta, 
hogy szóló alaptalanul gyanúsított. Ö nem 
mást mondott, minthogy Timon Ákosnak a 
Nemzeti Kaszinóban szemébe vágták, hogy a 
tömeges buktatások még sem járják. Eny- 
nyit mondott csupán és ezért helyt is áll. 
Varrnak egyes tanáraink, akik nyolczvan 
százalékát a vizsgáz óknak bukta tjé. k meg. 
Ez mégsem járja. Nem látja a miniszter, 
hogy itt intézkedés válnék seükségessé. Nem 
gyanúsított, csupán a közérdék érdekében 
beszélt. Reméli, hogy a miniszter rektifikálja 
megjegyzését, ha nem, akkor más utón keres 
magának ológlételt.

Berzeviczy Albert dr. reflektál a nap 
lóra, amely szerint Olay azt mondta, hogy 
Timon Ákosnak a kúriai bírák a Kaszi­
nóban azt vágták a szemébe, hogy azo 
kát, akik nem az ő könyveiből tanulnak, 
elbuktat, mert könyveiből sápolni akar. 
Mindennemű gyanúsítást visszautasítok, a 
mely a tudományegyetem tanárait illeti. A 
mi a vizsgarendszert illeti, elismeri, hogy 
az nem jó. Már Csáky terjesztett elő erre 
javaslatot, majd Wlassics, de tárgyalásra nem 
kerülhetett, Foglalkozni fog a kérdéssel és 
azt már legközelebb a ház elé terjeszti. (He 
lyeslés a jobboldalon,)

Neméoyi Ambrus a pénzügyi bizottság 
előadója előterjeszti a bizottság jelentését az 
indemnitásról.

Hegedős Lóránt beterjeszti a pénzügyi 
bizottság jelentését az állami tisztviselőknek 
járó pótlékról.

Okolicsányi László a zárszó jogával élt. 
Tiltakozik az ellen, mintha a harczos ellen­
zék személyes politikát űzne. Mindegy, bárki 
ül is a miniszterelnöki székben, akár Széli, 
akár Khuen, akár Tisza. A fő 8Z, hogy adassa 
meg a nemzetnek azt, a mi a jog szerint 
megilleti. A tartalékosoknak úgy is be kell 
vonulniok. Mindegy, akár most vonulnak be. 
akár később.

Nyíri Sándor miniszter: A fegyvergya 
korlat csak négy hétig tart, de most le-
het, hogy négy Hónapig is behívják őket

Ugrón Gábor : A törvény értelmében 
csak négy hétre hívhatók be a póttartalé­
kosok.

OkoÜCSányi Lá-zló : A harczos ellenzék 
tovább küzd a magyar szolgálati és vezérlet! 
nyelvért.

Tisza István gróf rövid visszapillantást 
vet a vitára. A tanácskozásunk jelen­
leg bizonyos nyugvó pontra jutotta. Szűr­
jük le tanulságait és használjuk fel az 
ünnepeket a magunkba szállásra. Mérlegel 
jük, hogy mit kíván az ország érdeke. Egy 
esztendő óta dominálják a katonai javasla­
tok a szituácziót. Kezdetben a felemelt lét­
szám körül folyt a vita, azután előtérbe 
jutott a magyar vezényleti és szolgálati nyelv 
követelése. Konstatálja, hogy az utóbbi iránti 
vágy elterjedt a nemzet széles rétegeibe. 
Ekkor jött közbe a korona állásfoglalása, a 
mely a felség kijelenté-ét tartalmazta, hogy 
a hadsereg megbolygató sát nem engedi, 
másrészt reformokat Ígért a katonai kérdés 
terén, a mely a múlttal szemben vívmány. 
(Helyeslés a jobboldalon.)

Ugrón : Csak ígéret !
Tisza gróf: Reputácziómat kötöttem 

ahhoz, hogy loyálisan keresztül vitetnek. Az 
vezérelte, hogy teljes világosságba jusson 
Magyarország közjogi állása. És erre vállal­
koznia kellett akkor, a mikor erre a tisztre 
^enki sem vágyakozott. Vállalta ezt úgy, 
hogy teljesíti és cselekszik majd az alkot­
mányos eszközök teljes kihasználásával. Nem 
a jogot, hanem a kötelességet érti. Volt egy 
pillanat, a mikor azt hitte, hogy az ultima

ratio bekövetkezett, de ez elkerültetett, mert 
az ellenzék zöme vállalkozott, hogy segít a 
parlamentáris rend visszaállításában közre­
munkálni. Hiszik e a harezosok, hogy elérik 
a magyar vezényleti nyelvet, a mit a több­
ség nem ért el ? A mit a harezosok cselek­
szenek, az gyöngíti súlyúnkat kifelé is. Segí­
teni fogunk, hogy a hadsereg harczképessége 
ne szenvedjen. És ha ezt meggátolja az ellen­
zék, akkor gondoskodni kell a kormányzatnak 
hogy a hadsereg hiányát pótolhassák, bar 
sok fájdalommal is. A póttartalékosokat és 
tartalékosokat be fogjak hívni és bentarjnk 
mindaddig, a míg a rendes njonczokkal nem 
pótoltatnak. Annak kell lenni, a mit a több­
ség akar.

Barta Miklós: Amit a törvény akar.
Tisza gróf: Harminczöt évig nem köve­

telt ék^a törvény végrehajtását. Miért nem 
tették ? Családos embereket kell most be­
hívni és e szerencsétlen áldozatok nevében 
kéri, ne folytassák tovább a meddő küzdel­
mét. (Taps a jobboldalon.)

Szünet után :
Eitner Zsigmond élt. a zárszó jogával 

és hosszasan fejtegette a nemzetnek a ma­
gyar vezényszóhoz való elidegeníthetetlen 
jogát.

Az ülés végén Szederkényi Nándor in­
terpellált. A legközelebbi ülés a karácsonyi 
szünet utáni hétfőn lesz.

Egyházi élet-
ünnepi istentiszteletek. Az ágost. hi tv. 

evang. templomban karácsony első napján, pénte­
ken, d. e. 10 órakor : Materny Lajos főesperes, d, e. 
11 órakor úrvacsora, az agendát végzi Materny Lajos 
őesperes, d. u. 3 órakor Máté Károly segédlelkész. 

Karácsony második napján, szombaton, d. e. lu 
órakor: Materny Lajos fóesperes, d. e. ll órakor úr­
vacsora, osztja Máté Károly segédlelkész; d. ú 3 
órakor ima. — Vasárnap d. e. 10 órakor Máté Ká­
roly segédlelkész ; d. u. 3 órakor ima.

HANDEL és TAKSA Debreczen, Piacz-ntcza 44 sz.
OpMsí választék mindennemű női, férfi éi gyermek Minőkben vala" 

«•iHntkbnn a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig. Mértek srí.
Klta»gmmir«2aeÍ <k±I” 1Íhekrl **> “j“1 "'«helyünkben késsülnek. '

Veraony éraki "S* Elegéne formai

Vármegyénk és a közelvidék.
Nagy idők tanúja. Hajdúnánási 

levelezőns Írja: Tegnap délután temették el 
városunk egyik typikus alakját, a 85 évet 
élt Batorkeszi Fapp Gábor 48-as honvéd 
őrmestert, ki több csatában részt vett Nem 
történt meg soha életében, hogy márcz. 15, 
aug. 13, október b án össze ne szedte volna 
őszbe borult bajtársait s katonás rendben 
templomba ne vezette volna, honnan kijövet 
minden egyes alkalommal lelkes beszédet 
intézett hajtársaihoz. Koporsóját, a mindin­
kább fogyatkozó, szerető bajtársak kisded 
csoportja vette körül szemükben az elválás 
íajdalmas köaycseppjeivel.

Két állategészségügyi hir. A
szomszédos hosszupályi-iban a sertészvés 
teljesen megszűnvén a zárlat alól felolda- 
tott. Monostorpályi községet pedig a kiütött 
száj- es körömfájás miatt zárlat alá helyezték.

Elégedetlen választó kerület, m
is azt valljuk, ha kuruez vagy, hát 
légy kuruez. Ámde hogy nemcsak ma­
gunk vagyunk ezen az igazi hiten, bi­
zonyítja az itt következő levélbeli ér­
tesítés, a mely a Mezössy Bélaválaszi 
tókerületének a hangulatáról számol be- 
ugyanis ezt írja nekünk ujfehértói levele, 
zönk : „A nagykállói választókerület két 
legnagyobb községében Nagyhal lóban
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('s Ujfehértnn nagyon hűvösen fogad- daczára annak, hogy már október óta a 
ták a függetlenségi Kossuth -párt mani- törvénves időn túl szolgálnak.

A honvédhuszár kaszárnyában már he­
tek óta forrong az elégületlenség a három 
évet kiszolgáltak körében. Tegnap este aztán 
elkeseredésük tetőpontra hágott a 9 ik hon­
védhuszár ezred 5 ik századában s valósá­
gos lázadásban törtek ki felebbvalóik ellen.

A kaszárnyákból nehezen szivárognak 
ki a pozitív hirek. — de mégis sikerült 
annyit kinyomozni, hogy mintegv 10—15 
kiszolgált huszár csinált „frontot* felehbva- 
ióival szemben, mert a jogos vágyakozás 
felébredt bennük, hogv a szent ünnepeket 
családjaik körében tölthessék. Persze a szi­
gorú katonai szabálvok megkövetelték, hogv 
a fegvelmi törvénvek szerint járjanak el az 
engedetlenekkel szemben. Bebörtönözték s 
fegyveres őrök őrzik őket. Az egész kaszárnya 
hadilábra van állítva.

És tizenkét huszár ül a börtönben szent 
karácsony ünnepén.

És ezt mind az osztrák szolga politi­
kának köszönhetjük. Osztrákék miatt sanyar­
gatják a legénységi sorban fiainkat, oszt­
rákék miatt üldözik ki a tisztikarból a haza­
fias magyar elemeket. Mégis akadnak olyan 
gvászmagyarok, a kik azt mondják, hogy 
jól van ez igy és csak tűrjünk, csak szol­
gáljunk tovább is az osztráknak. Hisz még 
a kuruczokat is elbolonditották és meg­
riasztották a bécsi hazug ígéretekkel és üres 
fenyegetésekkel ... A szegény magyar hu­
szárok a börtönbe zárva hiában várják a 
nemzet, szabadító Messiást!

fesztciőját. Ennek aztán az a sajnála­
tos eredménye, hogy Uj fehértó község 
választóinak a zöme (9/l0 része), kik 
mindig hü függetlenségiek voltak, a 
hangulatból Ítélve cserben hagyják a 
függetlenségi eszmét és úgy látszik : 
egyértelműtek csatlakozni fognak az „ Uj 
párt,“-hoz. Ezideig nyíltan azért csak 
nem foglaltak állást, mert nem akarják 
az amúgy is feszült helyzetet még fe­
szültebbé tenni. Az bizonyos, hogy a 
szakadás előbb-utóbb be fog állni.“ A 
Kossuth Ferenczék sok ide-oda való 
kapkodásainak és tojástánczainak ime 
itt a vidéken nyilvánulnak meg a 
végzetes következményei. A nép nem 
akarja megérteni, hogy az ország­
szerte megfujt harczi riadó után. 
miért következett be most a retirálás ! ! 
Hátha még ma jd az adóprés is elkezdi 
a be nem fizetett adókat szorítani ! Az 
eljátszott hitet, bizalmat hory fogják 
majd visszaszerezni! Tisza Pista most 
már igazán vigan nevethet a markába ! 
Sikerült becsapni a pártot!

Kossuth Ferenczet inznltálták.
(Megtámadta egy nyug. gárdatlezt.)

A reggeli bécsi lapok egy méltat­
lan esetről adtak hirt, a mely állítólag 
Budapesten történt volna meg Kos­
suth Ferenczczel. E hir szerint Kos­
suth Ferenczet inzultálták. E kelle­
metlen és roszindulatu hírrel egy bécsi 
könvomatos újság kürtölte tele az oszt­
rák sajtót, azt terjesztvén, hogy a mi­
dőn Kossuth Ferencz tegnap délután 
a Muzeum-kert előtt ment el, itt elébe 
toppant egy igen elegánsan öltözött 
úri ember s e szavakkal támadt rá :

— On még nem lőtte magát 
főbe A As ország az ilyesféle em­
bertől elvárta volna, hogy ha már 
leszerel, főbe lője magát.

Kossuth Ferencz. hogy a bot­
rányt elkerülje, szó nélkül továbbment.

Az illető, a ki Kossuthot inzultálta, 
r7//a/u,ssvnyugalmazott gárdatiszt, gróf 
Csákv Albin főrendiházi elnöknek 
unokaöcscse.

így szól a bécsi hir.
*

Most azonban ezt a kínos feltű­
nést keltő bécsi híresztelést megczá- 
folják. Kossuth Ferencz maga jelenti 
ki, hogy abból egy szó sem igaz. Eddig 
még nem sikerült kipuhatolni a hazug 
hir kibocsátóját.

Este csakugyan bevonult a Bika-foga­
dóba a bírálatra hivott úri társaság, a bol­
dogult Csajkos Gyula főszolgabíró elnöklé- 
sévet, már húsz éve ennek . . . Meghallgat­
ták a fiatal prímást 1 És Rácz Károly meg­
felelt . . . Azután végleg itt is maradt Deb- 
reczeuben. Már húsz éve ennek.

Lázongó üreg huszárok.
(A törvénytelen erőszak áldozatai.)
A marosvásárhelyi szolgáló honvédhu- 

szárok között óriási elkeseredést okozott a 
hir, hogy újévre sem eresztik őket haza,

Óra és ékszes*
legjobb, legszebb

Karácsonyi ás Újévi ajándék.

Apróságok Rácz Károlyról.
Most hogy a mi híres, szeretett, kiváló 

czigányprimásunk, Rácz Károly jeles zene­
karával együtt az úri Kassa városban oly 
tüneményes diadalokat ar a tot, nehány esetet 
feljegyeztünk róla.

*

Az egyik kassai nagyvendéglőben, három 
estén, mindig zsúfolt vendégsereg előtt ját­
szott Rácz Károly. A legelső úri családok 
vetekedtek, hogy a vendéglőbe, a Rácz Ká­
roly ék hallgatására bejuthassanak; sőt az 
egyik nagyobb úritársaság arra törte Károlyt: 
— maradjon Kassán ! ügy megbecsülik, 
olyan urasan fog keresni, a milyent még 
soha sem tapasztalt.

Csak annyit mondott erre Károly :
— Semennyi pénzért sem maradok én 

Kassán ! Megyek én vissza Debreczenbe, az
én menyországomba, Debreczenbe.

*

Pedig Károly nem debreczeni születés. 
Nagyváradról származott át Debreczenbe. 
Már húsz éve annak, mikor a sugár, szőke 
czigányprimás Debreczenbe elkövetkezett. A 
híres Oláh Józsi zenekarának állott az élére. 
A mely nap délután Oláh Józsit temették, 
a vén klarinétos a temetésről jövet az esti 
muzsikáláshoz hivta az akkori hires debre- 
czeni mulatós úritársaságot, a kik közül már 
nehányan szinte elmentek Oláh Józsi után .. . 
Ezt mondta a vén klarinétos :

— Tekintetes uraim 1 Egy váradi fiatal 
prímást szeretnénk a banda éli re állítani! 
Hallgassák meg! Azután mondják meg, hogy 
megfelel-e ? . . .

ÚJDONSÁGOK.
— Biró Lajos Debreozenben. Az

Ausztráliában járt magyar tudós, Biró Lajos 
levelet küldött Erőss Lajoshoz, melyben 
jelzi, hogy még egy előadást Budapes­
ten, a földrajzi társaságban, egyet szülővá­
rosában Tasnádon kell tartani; de azután 
szívesen jön Debreczenbe akár januárban akár 
februárban. A terminus megállapítását az 
egyetemi bizottságra bízza.

— Siketnémák karácsonya. Ma 
délután 4 órakor volt a siketnémák első 
karácsonya városunk falai között. Ez az 
igazi szeretet ünnepe volt, a mely oly sok 
örömet szerzett azoknak a szegény némák­
nak, akik örömüket is még némán fejezik 
ki. Szép karácsonyfát, sok kedves ajándé­
kot láttunk ott, a mit az emberi irgalom 
adományából vásároltak össze az intézet 
tanárai. Egyik-másik gyermeknek már jóval 
4 óra előtt is meg volt a nagy öröme : el­
jött szülője otthonából, hogy gyermekével 
együtt örvendjen az iskola ünnepélyen. Négy 
órakor meggyűlt a lámpa, a sok gyertya 
és bevonult a| gyermeksereg, meg a sok 
érdeklődő és a szülők. A megható ünnepé­
lyen jelen voltak Lovassy Károlynó le­
ányával, Koncz Ákosné, Balázs nővérek, 
Kaszin Teréz, Budaházy Szeréna, özv. 
Szallár Ferenczné, id. Harsányi Istvánná 
urhölgyek és Kovács József polgármester, 
Oláh Károly és Csóka Sámuel tanácsnokok, 
Koncz Ákos tb. tanácsnok, dr. Varga Elemér 
polgármesteri titkár, Balázs Ödön gyógysze­
rész, Füloki Pál egyesületi pénztárnok. 
Faragó Kálmán honvéd főhadnagy, dr. 
Brunner Lajos intézeti orvos, Kozma László 
árvaházi igazgató, Vetéssy Béla rendőr­
fogalmazó, Dávid Mihály tanító, Szepessy 
Kálmán és még sok érdeklődő. Az ünne­
pélyt Gácsér József ig, tanár nyitotta meg. 
Szép beszédben mondott köszönetét néma 
tanítványai nevében mindazoknak, akik le­
hetővé tették, hogy ez örömet szerezhette ta­
nítványainak, köszönetét azoknak, akik je­
lenlétükkel az ünnep sikeréhez hozzájá­
rultak. Végül imádságban fordult a Minden­
hatóhoz, kérvén az ö segedelmét továbbra 
is. A beszédre Kovács József polgármester 
válaszolt, erőt, kitartást kívánván a tanárok­
nak nehéz munkájukhoz. Végül a sok ér­
deklődő kívánságára Scholtz Lajos tanár az 
eddig tanult szavak közül mondatott el néhá­
nyat növendékeivel és ezzel a szép ünnep 
végett ért,

- Az egyszerűsítés a rendőrsé­
gen. A közigazgatás egyszerűsítéséről 
szóló törvénynek 23. és 24. §-ában 
foglalt rendelkezések, melyek a kihá­
gás! ügyekre vonatkoznak, 1904. ja­
nuár 1 én lépnek életbe Debreczenben 
is. Újévtől fogva az összes kihágási 
ügyeket a bűnügyi osztály fogja intézni. 
Egységes lesz az iktatás, kiadás, a 
pénztár naplóvezetés, a pénzkezelés.

Ébresztő órák I frf 70 kn. Zsebórák 2 frt 50 fcr. Ezüst láncz 
I frt 20 kr. Arany gyűrű 2 frt. Ingaóra 6 frt. Salon óra 10 frt. 

Mindennemű órák és ókszerek legolcsóbb árban szerezhetők be.
Óra és ékszer javítások gyorsan és jutányosán jótállással.

Kúrián Gyula
mttirás is irt kíssitő

Debreozen, Piacz-ntcza 42.
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Az egyszerűsítéssel két munkaerő vá­
lik feleslegessé. A kihágási bírságok 
felerészben a városi szegény alapot, 
fele részben az államkincstárt illetik, 
mint azelőtt. Ez sérelmes a városokra, 
mert a rabtartás költségeit is viselik. 
Itt volna az ideje, hogy az államkincs­
tár, amely a városok közrendészetére 
egyetlen fityinget sem áldoz, az ilyen 
jogtalan jövedelmekről lemondjon. Elég 
a sok közvetett és közvetlen adó is.

— Az Uj főispán, Dorna hidy Vik­
tor kinevezése a hivatalos „Budapesti 
Közlöny“ mai számában jelent meg.

— Ki kell bővíteni a Dégenfeld 
teret. A terek és vásárpinczok szűkében 
szenvedő Debreczen jövendőbeli alakulására 
igen fontos tárgyalásokat folytat ez idő sze 
rint a városi tanács. Arról van ugyanis szó. 
hogy a nem elég tágas és szabálytalan alakú 
Dégenfeld-tér a most kínálkozó kedvező al­
kalom következtében úgy a régibb, mint az 
újabb szabálvozási tervnek megfelelőleg ki­
bő vitessék. Ugyanis özv. Szikszav Istvánná 
Dégenfeld téri 10. sz. három oldalról szaba­
don álló telkén emeletes bérh 'zat szándé­
kozik építtetni s erre engedélyért folyamo­
dott. Az építési bizottság, hogy a tervezett 
építkezés a tér kibővítését beláthatatlan hosszú 
időre vissza ne vesse, az engedély kiadása 
ellen nyilatkozott s azt ja'.asolta, hogy té­
tessék kísérlet e telek megszerzésére. E őzéi­
ből Csóka Samu tanácsnok veze'é^e mellett 
a tárgyalások meg is indultak, ugv Szik­
szav Tstvánnéval, mint a szomszédos Dob­
ra v-ház mostani tulajdonosával az Alföldi 
takarékpénztárral, amelv a város iránt di­
cséretes előzékenységet tanúsít és kész akár 
eladni is ezt a telket a városnak, ha ezzel 
kárpótolná Szikszav Istvánnét, akár pedig 
ha pénzen vásárolná pedig a 10. sz. házat, 
a Dobrai-féle telekre a szabályozás követ­
keztében származó előnyökért bizonyos meg­
határozott ö-'szeget fizet a szépitési és ki­
sajátítási pénztárba. Több nehézség merült 
fel Szikszay Tstvánnéval szemben, aki na­
gyon magasra becsülte a háza értékét. Vajha 
szerencsés végre jutnának a megindított tár­
gyalások !

— Rázsó alispán Szoboszlón.
Rázsó Gyula, Hajduvármegye alispánja, ma 
vizsgálta meg a Hajdúszoboszlói főszolgabí­
rói hivatalt, a melynek kitűnő vezetője Náh- 
ráczky föszolgabiró. Az alispán reggel uta­
zott ki Hszoboszlóra, és az évvégi rendes 
vizsgálatot megtartván, onnét este hazaér­
kezett.

—- Megnyílt a népkonyha. A sze­
gények karácsonyi ajándéka a népkonyha 
megnyitása, a mely nagy és előkelő közön­
ség jelenlétében történt meg. A város ható­
ság kiküldöttjei Kovács Jözsel polgármes­
terrel élükön jelentek meg. A nőügyiét, ‘ag 
jai olt. voltak : Veressné Szathmáry Teréz 
elnöknő, Szabó Kálmánrté, Koin’óssy Árthurné 
Joő Istvánná. Sass Béláné, özv. Szaluit Fe- 
renezné, Lovassy Károlyné úrnők és Kon ez 
Ákos nőegyleli titkár, Óláh Kárólv szép be­
szédben mondott köszönetét a jótékony nő- 
egyletnek, amiért az idén is elvállalta a nép­
konyha vezetését,. Kon<z Ákos nőegyleli 
titkár a városnak tolmácsolta a nőegylet és 
a szegények háláját, amiért lehetővé teszi a 
a népkonyha létesítését. A hatóság nevében 
Kovács József polgármester szívélyes sza­
vakkal köszönte meg a nőegylet áldozatkész-

MODERN 6ÖZM

Régét amiért a népkonyha vezetését végzi. 
Végül Veressné. Szathmáry Teréz elnöknő 
megnyitottnak jelentette ki a népkonyhát. 
Ezután megkezdődött az étkezés. Ma az első 
napon 210 szegény étkezett, kik között akadt 
olyan is, a ki fizetett az ebédért.

Városi főügyészi választás 
Abm hám I,ászló, Debreczen városi 
tiszti főügyésze, állásáról lemondván, 
miután a közgyűlés által is elfogadott 
lemondása jogerőre emelkedett, az ál­
lást már a közeljövőben be kell töl­
teni. Ezen választásra az első lépést 
már közelebb megteszi a tanács, mi­
dőn átír a főispánhoz, hogy a pályá­
zatot hirdesse ki; mert ha ez megtör­
tént, remélhetőleg, már a januári köz­
gyűlésen megválasztják a díszes és 
fontos állás képviselőjét. Az ügyészi 
állásra már eddig is több nevet emle­
getnek ; hátha még majd a pályázat 
is meg lesz hirdetve !

— A közigazgatási tanfolyam
tanárairól megemlékezett a belügyminiszter. 
A jövő jegyzői nemzedék tanárainak hasz­
nos munkásságát fizetősöknek a feleme­
lésével jutalmazta meg, a mi tekintélyes 
összegre rúg.

— Kézimunka kiállítás Az or­
szágos tani tői árvaház növendékei különféle 
kézi munkákból kiállítást rendeztek az árva­
ház helyiségében. A kiállítás, melyen szép 
és olcsó karácsonyi ajándékok vásárolhatók 
még mindig nyitva van. Ajánljuk a közönség 
figyelmébe.

— Az újévi üdvözletek megvál­
tása. Az újévi üdvözletek megváltására 
vonatkozó tanácsi felhívásnak már is van 
eredménye. Az újévi üdvözletek megváltása 

czimén eddig a népkonyhára adományoztak: 
dr. Wolafka Nándor ez. püspök, az első 
debreczeni takarékpénztár, az István gőzma­
lom, a kereskedelmi csarnok. Az adomá­
nyokat Végb Gyula h. főkapitány kezeihez 
a legczélszerübb juttatni.

— Lapunk kiadói Hoffmann és 
íronovitz nyomdát uh jdonosok a mai napon 
[elhagytak a „Debreczen“ czimü hetilap ki­
adásával. Örömmel tudatjuk Debreczen és 
Hajdúim gye nagyrabecsültközönségével, hogy 
ezentúl minden munkásságukat a „Debre­
czeni Független Újság“ felvirágoztatására 
lógják szentelni és ez utón is kérjük a n. 
é. közönség azon jóindulatú támogatását, 
amelyben őket hosszú évek során át eddig 
is részesít. Ite.

— Debreczeni szaklap. Grünvald
József, a debreczeni kér. és iparkamara 
nyug. S“gedt.itkára „Közgazdaság“ czimen 
szaklapot indított. Az első szám igen tar­
talmas. Kereskedőkre, iparosokra igen hasz­
nos lehet ez a tapasztalt szakférfitól és 
munkatársaktól szerkesztett újság.

-- Az igazoló jegyek. A deczem- 
5eri közi örvényhatósági bizottsági tag válasz­
tásra az igazoló jegyeket már széthordták. 
Ha valaki jogosult, a választásra, de az iga­
zoló jegyét még nem kapta meg, az illető 
jelentkezhelik a városi főjegyzői irodában.

— A városi bizottsági tag válasz­
tás napja közeleg. Az időközben meg­
üresedett két bizottsági-tag helyét a 
deczember 30-dikán töltik be a Péterfia 
részhez lartozó választók. Már emlí­
tettük, hogy az egyik bizottsági tag 
helyre többen a választók közül Vá-

vady Károlyt, a piaristák érdemes 
igazgató-tanárát óhajtanák beválasz­
tani ; más oldalról meg arról értesül­
tünk, hogy Sinka Sándor az ev. ref. 
fögymnázium érdemes és hazafias igaz 
gató tanára is jelölésbe van véve. Az 
ilyen érdemes, minden stréberkedéstöl 
mentes, komoly polgároknak a bevá­
lasztása, a mi véleményünk szerint is 
díszére válik minden testületnek.

— Elhunyt földbirtokos. Hajdú­
nánáson Reszegi László fö'dbirtokos élete 
27-ik esztendejében meghalt. A vármegyéből 
is számos úri család gyászolja. Oláh Kkroly 
debreczeni kultur tanácsnok és Oláh lnne 
anyakönyvezető szeretett rokonukat gyászol­
ják az elhunytban.

- Uj ipartestül«! A „ Közgazda - 
ságbú “ olvassuk, hogy huszonegy év múl­
tán az uj ipartörvény életbeléptetése után, 
Hajdúnánáson is megalakult az ipartestület.’ 
Az uj ipartestületet alapszabályai! most ter­
jes .tette fel a debroczeni iparkamara (ked­
vező véleménynyel) a kereskedelemügyi mi­
niszterhez.

— Vasvillával leütötte a gaz 
dáját. Hajdudorogon e hó 16-‘án Márk 
László megpirongáttá Cs. Simán György ko­
csisát, aki visszafeleselt, majd pedig vasvil­
lára kapott és leütötte a gazdáját. Három­
szor vágott végig rajta a vasvillával úgy 
hogy gazda véres fővel bukott a földre és 
ma is nyomja az ágyat súlyos sérülései kö­
vetkeztében. Az elvetemedett szolgalegényt 
a csendőrség letartóztatta.

— Veszett ebmarások. Pár nap
előtt Farkas Gyula egyletkerti bérlő­
nek egyik lovát és három kutyáját 
veszett kutya marta meg. A veszett 
kutyát azóta sem sikerült lebunkózni. 
A megmart kutyákat elpusztították, a 
lovat pedig három havi megfigyelés alá 
vették. Az állatorvos jelentése alapján 
Végh Gyula h. főkapitány 40 napos 
ebzárlatot rendelt el a város területére. 
A kutyákat az ulczán csakis szájkosár­
ral és szíjon szabad vezetni az eb­
zárlat alatt. A veszett kutya szemtanuk 
állítása szerint a Téglás-kert felé me­
nekült.

— Dohánycsempéazek. A magyar 
szereti, a fináncz nem látta szűz dohányt. 
Bogdán Sándor és Domokos Ferencz szo- 
boszlói hajdúk azonban i ajtavesztettek. A 
esendői ség a szüzdohányukat elkobozta és 
most már nem elég, hogy a trafikot kell 
szívniok, még birság is jő a tetejébe. Ilyen 
gyászos a magyar élete.

— Homokkertiek köszöneté. A 
homokkerti ima ház felszerelése szépen ha­
lad. A közönség rokonszenvesen támogatja 
a derék homokkerti ev. ref. hívek mozgal- 
mát. Az ö körükből vettük a következő so­
rokat : Éva Péter szabómester ur a szó­
szék térítőjéhez szükséges pl üst, Schxvarcz 
Armin gombkötő ur a hozzávaló aranyroj­
tokat, hontcsek Kornél kereskedő ur az 
urvacsoraosztáshoz szükséges asztalterítőt és 
kenyértakaró kendőt, Sesztina Jenő vaske- 

: reskedő ur pedig imaházunk számára érté­
kes kályhát adományozott. A nemes szivü 
I adakozóknak a homokkerti ev. ref. hívek ne- 
i vében és megbízásából hálás köszönetét fe­
jezi Sövényi István.

Debreczen, Sséchenyj.utoga 42 
Telefon, Gyűjtő kocsi
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Táviratok.— Az irgalmas szivttekhez for­
dulunk ismét, a Darabos-utczai 21. sz. alatt 
lakos szegény asszonynak és knronülő kis 
gyermekének a megsegítése ügyében. Az 
erőtlen, nyomorúságos nő lerongyolva dide­
reg, éhezik valami embernek alig való hűvös 
vaczokban. Mi nehány koronát gyűjtöttünk 
már neki, az újabban érkezett 1 koronát is 
átadtuk a mai nap neki, z s most ismételten 
f lhivjuk az irgalmas szivü felebarátainkat a 
munkaképtelen, nyomorúságos szegény asz- 
szonynak és gyermekének megsegítésére. 
Mert e hidegben nyomorultul fognak elpusz­
tulni ezek a szegény éhezők. Karácsony es­
téje előtt kérünk mindenkit, hogy bár ruhá­
val, bár tűzifával, bár élelemmel vagy fil­
lérekkel segítsetek a szegény Kozák Ágne­
sen és gyermekén, a ki a Darabos-utcza 
21. szám alatt lakik. Pénzbeli adományokat 
a mi szerkesztőségünk is átvesz és közv étit 
ezen árváknak.

— Hangverseny az árvaházban.
Az, országos tanítói árvaház növendékei a 
farsang ideje alatt tartandó hangversenyre 
készülnek, amelynek jövedelmét az Ötvös 
alap és az árvaház javára fordítják.

Iparos ifjak Rákóczy ünnepe. 
Az Iparos ifjak ön képző egyesülete e hó 
27 én, vasárnap délután 4 ónkor az Iparos 
Otthon dísztermében Rákóczi ünnepélyt ren­
dez a következő műsorral: I. Zene, kurucz 
nóták, előadja Rácz Károly és zenekara. 2. 
Szavalat. „Czinka Panna Rodostóban“ elő­
adja Grünfeld J. 3. Felolvasás. „Rákóczi 
ifjúsága“, Thaly Kálmán után irta és elő­
adja Kőrössy Kálmán, 4. Kurucz nóták. 
Énekli Nagy András ur. 5. Rákóczi kesergő 
és induló, előadja Rácz Károly és zenekara.
A derék iparos ifjak ezen szép ünnepélyét 
ajánljuk a közönség figyelmébe.

— Utczai botrány. A piaczon. a 
városháza előtt nagy botrányt csaptak Da­
nii Sándor püspökladányi napszámos és 
Szalontai István csavargó. A két szeszfér­
get bekísérték.

— Karácsonyi tánczeslély. Szombaton, 
azaz karácsony másodnapján a »Korona« czimü táncz- 
teremben tánczczal egybekötött zártkörű karácsonyfa- 
estélyt rendez Schuf János, táncz tanító. Kezdete este 
7 órakor, vége reggel. Belépő-dij személyenként 1 ko­
rona. (Kísérők is személy-jegygyel vehetnek részt.) 
Karácsonyfa-bontás 9 órakor veszi kezdetét, mint 
minden évben rendesen.

— Lókötés. Lovas István a kábái 
gazdának az istálójából elkötötték a lovát e 
hó 20-én. A csendőrség a lókötőt Juhos Mi­
hály sárándi lakos személyében hamarosan 
kinyomozta. A ló is megkerült.

- A „Szahara! császár“ ágyúi. 
A párizsi leggazdagabb, legtöbbszörösebb 
milliomos bankár családnak a fia, Lebaudy 
Jakab, a ki magát „Szaharái császárnak 
hirdeti és a kinek a jeles kalandjairól a 
Szaharában és Szaharán kívül — ugyanis j 
Jakab császár egy párizsi volt orfoumi divá-1 
nak a férje, naponta érdekes hasábokat Ír­
nak a különféle nemzetek hírlapjai. Most az 
egyik londoni fényes szállodában üdül és 
szervezi seregét Jakab császár ; mert meg 
kell jegyezni, hogy a szaluira! császárságát 
még csak ezután szándékozik elfoglalni. Ha­
nem ezt azután egész komolyan veszi „a 
császár ü felsége“. Egész sereg gyorstüz­
elő karabélyt és ágyút vásárolt már Pá­
rizsban, de még ezt mind nem találta elég­
nek. Londonban is vásárolt Ifi ezer modern 
puskát és több tuczat különféle kisebb es 
nagyobb hátultöltő ágyút, melyeket titokban

szállíttat a kanári szigetekre. Azonkívül a 
hadsereg katonáinak a verbuválása is folyik.
A sereg magvát 500 régi, kiszolgált és ki­
próbált katona fogja képezni egy hajdani 
angolezredes fővezérle te alatt. A hadseregbe 
való toborzást több országban is folytatják 
a Szaharai császár titkos ügynökei. Termé­
szetesen ez a kászolódás temérdek kiad­
ásokkal jár ; hanem a Lebaudy császár kincs­
tárát. ne féltsük. A kalandos fiatal bankái­
nak magának is van 30 millió forintja, azon­
kívül a kedves mamája is a rendelkezésére 
bocsátott 50 millió forintot; ez már olyan 
összeg, a mivel lehet valamit kezdeni. Töb­
ben a „szaharai császárt“ bolondnak tart­
ják ; de mások szerint óriás vagyonát meg 
fogja sokszorozni, mivel drága kincsekben 
és terményekben gazdag szüzföldre vetette 
ki császárságának horgonyát.

— A boglyakemencze mellől czimü
kötetem megjelenéséről adok hirt tisz­
telt előfizetési ivtartóimnak és általá­
ban azoknak, a kik ezt a kötetet meg­
rendelni óhajtják. Arra kérem az ér­
deklődőket, hogy a még kintlevő, eset­
leges előjegyzésekkel terhelt iveket küld­
jék be, vagy megrendelésükről mielőbb 
értesítsenek; mert a könyv karácsonyra 
már megjelenik. És mivel a köny­
vemre az ország minden részéből nagy 
megrendelések érkeztek, könnyen be- 
következhetik az, hogy a később ér­
kezett megrendeléseknek nem tehetek 
eleget. Az értesítéseket, az ivek, a 
megrendelések, a pénzek beküldését a 
Debreczem Független Újság szer­
kesztőségébe kérem. Tisztelettel ifjabb 
Móricz Pál.

— Elveszett női aranyóra.. Hoff-
ner Elek vasúti mérnök (Deák Ferencz-utczn 
9. sz. a. lakik) neje kedden délelőtt 11—12 
óra közt a Deák Feréncz utczától a Kossuth 
utczáig vezető utón elvesztntte remontoir 
aranyóráját a kétágú lánczcza együtt. Az 
óra felnyíló fedelén repülő angyal látható, 
kezében papirsávkánynyal. A lánczon kis 
aranysziv lóg. A becsületes megtaláló illő 
jutalomban részesül.

x A leglníldsabb karácsonyi és új­
évi meglepetések Letzter József fényké­
pészeti, festészeti és fényképnagyitási 
műtermében készülnek. Piucz-utcza 44. 
A műterem kapubejáratánál állandó ki­
állítás.

x Ne határozzon addig, hogy mit 
vegyen karácsonyi ajándékot férfi ismerősé­
nek mig meg nem tekinti az alföld legna­
gyobb tajtékpipa metsző üzletét a városhá­
zával szemben a Dcbreczen sörcsamok mel­
lett, hol határozottan a legalkalmasabb aján­
dékot talál férfiak részére.

x Finom és legjobb szabású úri 
fehérnemtieket, női angol blousohal mérték 
szerint készít; valamint újdonságokat úri di­
vat czikkekben ; Dániai Láváin bőrkabátokat, 
orosz (galoschnikal) sárczipőket ajánl Békés 
LajOS úri divat üzlete.

xKarácsonyi ocassió Szőrme boák 
hol, selyem blousokból karácsonyi kiállítási 
rendez Rózsa Lajos és mig a kész'ct tart 
fél árban lesznek eladva.

x Hol szórakozzunk karácsony­
kor ? A Márkus Dreher sorosam okában. Hol 
link sört csapolnak. „Vad disznó sódar“, 
„Fenyő madár“, „Fogoly“, „Harcsa“, „Ke- 

I ősege“, „Bécsi virsli“, ünnepi étlap. 1 liter 
j kerti bor 2fi krajezár. Az ünnep estélyén 
I Kiss Béla zene-estélve.

Uj választás H.-Károlyban.
Domahidy Elemér lemondása kö­

vetkeztében a nagykárolyi kerület man­
dátuma megüresedett. A mandátumra 
Károlyi Pista gróf György nevű fia 
pályázik, aki Frank Boriska színész­
nővel 10 é\é előtt Amerikába szökött, 
sőt feleségül is vette, amiért apja, 
Pista gróf gondnokság alá is helyezte, 
illetve kiskorúságát meghosszabbította. 
Időközben György grófnak megjött az 
esze, válópert indított a felesége ellen, 
aki 1000 korona havi tartásdijért pe­
relte is, de hiába, mert a nemes gró­
fon ez összeg behajtható nem volt.
A család kiegyezett Frank Boriskával 
és most a György urfi képviselőjelölt 
lesz. Hogy a nagykárolyi kerület bi­
zalma hozzáfordul-e, vagy sem, nem 
tudni. Mindenesetre furcsa volna, ha 
a nagykárolyi kerület bizalomlevelét 
olyan ember kapná meg, akinek a 
kiskorúságát a 24. életéven túl a tör­
vényszék hosszabbította meg jogerősen 
és akit ugyancsak a törvényszék he­
lyezett gondnokság alá. A nagykárolyi 
kerület csak politikai kiskorúságáról 
tenne bizonyságot és megérdemelné a 
gondnokság alá helyezést.

Domahidy búcsúja.
Domahidy Elemér ma meleg hangú 

köszönő levelet intézett a nagvkárolyi 
választó polgárokhoz, s egyben értesíti 
őket, hogy mandátumáról lemondott.

Kubelik birtokvásárlása.
Polgár Kubelik János, a mint ber­

lini lapok Írják, Köln mellett egy né­
met herczeg birtokát akarja megvenni, 
ahol megtelepedni is óhajt. Úgy lát­
szik, nem sokáig marad debreczeni 
czivis.

Elintézett lovagias ügy.
Az obstrukezió végén villámok 

czikáznak, de agyon nem ütnek sen­
kit, sőt nem is sebesitenek. A kibékü­
lés villámhárítóján szaladnak le a tü­
zes istennyilák. így intéződött el ma 
békésen a Pályi Ede és Szatmári Mór 
lovagias ügye. Szatmári kijelentette, 
hogy minapi közbeszólásával sérteni 
nem akart.

Az öngyilkos huszártiszt.
Vojnich Elemér pécsi tizes hon- 

védhuszár-hadnagy vasárnap délután a 
bpesli József föherczeg-szállodában fov- 
gópisztolylyal mellbe lőtte magát. A 
szerencsétlen huszárhadnagy ina haj­
nalban 4 órakor meghalt az Üllöi-uti 
kórházban. Az öngyilkossá lett huszár 
tiszt a hadbíróság czimére leveleket 
hagyott hátra.

Xarácsonifa díszek, úgyszintén egyszerű és díszes CZllkOFkatartÓk, saját gyártmányú 
cztlkorkák, teasüteoiények nagy választékban

RIESZ UFÓT mukráunál.
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Színház.

Sziuháci hírak. Pénteken karácsony első 
napján kát előadás, délután a »Hófehérke és a hét 
törpe kerül színre félhelyárakkal. Este kerül színre 
Abonyi Lajos négy felvonáson népszínműve »A be­
tyár kendője.» Vasárnap este lesz a premierje Heyer- 
mans Herman 3 felvouásos drámájának a »Phettó“- 
nak, melyre az utalványjegyek nem lesznek érvé­
nyesek,

Elloptak 63 ezer koronát.
(Óriás lopás a postán.)

Ma délelőtt szenzációs lopás hívét 
hozta a főkapitánysághoz a táviró. Távirat 
jött Sopronból és Ács községből, amelyek 
arról szólották, hogy a budapest-gráczi vo­
nalon a 93 számú mozgo postáról az éjjel 
egy pénzes zacskót loptak el.

A pénzes zacskóban 62800 korona 3 
fillér volt és ezenkivül két ajánlott levél. A 
pénz a Magyar általános Hitelbanktól ered.

A lopás Ács községnél történt. A tettes 
valószínűleg e községben tartózkodott égé 
szén hajnalig, amikor azután tovább utazott 
Budapest felé.

A tettes valószínűleg egy magas, karcsú, 
barna bajuszu ember, aki Acs községnél 
egy fiatal asszonnyal együtt kiszállt a vonatból.

A tolvajt most már keresi az egész 
budapesti rendőrség.

Törvénykezés.
Az elárusitónő. A debreczeni Gé 

mes Ferencz és társa czégnél volt alkal­
mazva Griínstein Cili elárusitónő, akit a 
czér 306 korona elsikkasztásával vádolt, de 
a mai tárgyaláson csak 12 korona elsikkasz- 
tását sikerült bizonyitan*. A törvényszék egy 
napi fogházra átváltoztatható 20 korona pénz- 
büntetésre ítélte.

Komolyra vált játék. Ifjú Dubi 
István kőműves inas a nyáron oltatlan me­
szel haiitott Nagy István 15 éves pajtása 
szeme közé. ugv hogy az majdnem megva­
kult. A gonosz inast a törvényszék 14 napi 
elzárásra ítélte.

Az atyafiak. Valami családi ügyből 
kifolyólag tűzött össze Berki Gyula, Orosz 
Juliánná és Pápai Károly né helybeli lako­
sokkal. A veszekedés zajára Berki György 
és Béni behatoltak erőszakkal Orosz Julis 
lakására, amiért ez magánlak megsértésért 
feljelentette őket. Ma ült az atyafiak felett 
törvényt a bíróság és Berki Bénit 8, Berki 
Györgyöt 3 napi fogházra Ítéltek.

A titkos rendőr most már nem tudta, 
hányadán van.

Az ember azonban hangosan felka- 
czagott.

— ügy-e. megmondtam önnek előre, 
hogy milyen hamis ez a hölgy és be fog ön­
nek valamit beszélni.

— Nem értem az egész dolgot — fe­
leié a titkos rendőr. A hölgyet semmi körül­
mények között sem engedem át önnek.

— Folyt. köv. —

Kelreczbe z£rt gyermekek.
(A lelketlen anya rémtette.)

Rákospalotán rémes eset történt tegnap. 
A budapesti rendőrség ugyanis még néhány 
nap előtt névtelen levelet kapott, amely le­
vélben följelentést tesz valaki özv. Tamás 
Menyhértné rákospalotai asszony ellen, aki 
állítólag kegyetlenül bánik két kis gyermeké­
vel és azokat lelketlenül ébezteti és kínozza. 
A detektívek kimentek Rákospalotára és föl­
keresték özv. Tamás Menyhértné lakását, a 
hol vizsgálatot tartottak.

Az özvegy asszony háza Rákospalotán 
a Miklós-utczában van. Ide mentek be a de­
tektívek és keresték a két gyermeket, de 
nem találták. Végre a tyúkólba nyitottak be, 
ahol az egyik ketreczből erőtlen gyermek- 
sírást hallottak. A detektívek azonnal a ket- 
reczhez siettek, ahol megdöbbentő látvány 
tárult «zemeik elé

Két kis gyermek volt a ket- 
reczbe zárva. Ruhájuk alig volt. A
testüket a tyukféreg összemarta szegénykék­
nek és általában a legelhanyagoltabb 
és a legembertelenebb állapotban 
voltak. Egy-egy karéj száraz kenyér volt 
eléjök vetve a ketreczben, a hol vizűk is 
volt egy piszkos bádog tartályban.

A lelketlen anyát azonnal vallatóra fog­
ták a detektívek. Azt mondja, hogv ő sze­
gény asszony, aki napszámos munkával ke­
resi a kenyerét és mivel a gyermekeire nem 
vigyázhat, se nevelőnél nem tarthat nekik, 
hát kénytelen volt őket biztos helyre elzárni, 
hogy se magukban ne tehessenek kárt, se a 
ház körül ne okozhassanak veszedelmet. Az 
egyik gyermek fiú, a másik kis leány. A fiú 
2 éves, a leány 3 esztendős. Teljesen el 
vannak erőtlened ve. ugv, hogy nyöszörögni is 
alig képesek. A detektívek természetesen 
azonnal kiszabadították a szerencsétlen gyer­
mekeket szörnyű helyzetükből. A meggyötrött 
kicsinvek azonban annyira gyöngék, hogy a 
detektiveknek kórházba kellett őket szállit- 
tatniok. A kegyetlen szivü anya ellen folya­
matba tették a bünfenyitő eljárást.

REGÉNY-CSARNOK.
Az útitáska rejtelmei.

(Amerikai bűnügyi regény Old Sleuth-tói.)
Fordította : Papp Dezső. §

Ezen szavakkal egész közel ugrott hozzá 
és a íátyolt letépte arczáról. A hölgy nagyott 
sikoltott é« ugyanabban a pillanatban a tá­
madó a földre zuhant és hősünk a hölgy 
mellett állott.

Az egész esemény pillanat müve volt, 
s amennyiben az állomáson, akkor senki 
sem tartózkodott, senki tanúja nem volt 
senki ezen jelenetnek.

Az ember rögtön talpra ugrottt.
— Menjen kegyed a váróterembe — 

mondá hősünk a hölgynek, mire az rögtön 
távozott is.

Uram — szólt az ember, kit Man­
fred a földhöz teremtett — azt a jó taná 
csőt adom önnek, hogv menjen dolgára. Az 
a hölgy kegyednek ismeretlen, bizonyára 
egyik régi fogását gyakorolja most. Neveze­
tesen az a nő őrült. Én egy tébolydának 
vagyok az igazgatója és már két hét óta 
keresem ezen nőt.

Ebben pillanatban hősünk zavarba jött, 
— és az ember nem hagyott neki annyi 
időt, hogy nyugodtan gondolkozhasson.

— Egy héttel ezelőtt szökött meg — 
folytató, gyorsan, ö egy reménytelen őrült. 
On, mint egy kiváló úriember, azt hitte, 
hogy veszélyben van az a hölgy, azonban 
ez nem áll, nekem kötelességem őt visz- 
szavinni.

— Miért nem tartóztatta őt le a ko­
csiban ?

- Nem akartam kellemetlen jelene­
teket előidézni, és ugv gondolkoztam, houy 
a könnyebb ut a legjobb.

— Várjon, majd bemegyek hozzá és 
beszélek vele, hogy meggyőződjek arról, 
amit most nekem mondott. Ha igaznak bi­
zonyul, úgy nem állok tovább útjában.

Ebben a pillanatban belépett, a hölgv 
és kérdezé : J

Mit beszél önnek ez az ember ?
A titkos rendőr rögtön válaszolt :

, ., ~ Az* mondja, hogy kegyed egy té- 
boldából szökött meg, amelynek ö az igaz­
gatója!

7j részben igaz. Igenis, megszök­
tem aoból a tébolydából, ahová engem rósz 
emberek vitettek. Azonban én örült nem 
vagyok, és ez itt egy gazember, szolgálatá­
ban annak az istentelen embernek, ki engem 
el akar teani láb alól.

Szerkesztői posta.
K J. fSzovát.) Az ósznki pnrk! tudósítót szí­

vélyesen üdvözli a szerkesztőség, de az anyósra való 
tekintettel a levelet nem adhattuk ki. hiszen lehe­
tetlenség nines a világon és ki tudja nem-e nézünk 
m^g valamikor a szeme közé, no meg hát, a szorult 
róka se nézi, miiven lyukba menekül A közölt ada­
tokat azonban felhasználjak és igyekezni fogunk a 
szovátiak jogos érdekeit szolgálni. Beméljük, lesz 
szerencsénk egyszer személyesen is.

N. I. Kőmer. Tévedésből maradtak el az 
utolsó lapszámok. Ezentúl rendesen küldetjük. Ha­
sonló rövidesehh terjedelmű és magvas czikkelveket 
mindig szívesen közlünk Azonban a papirosnak 
csak az egyik oldalára tessék írni.

F. L. A versikét nem közölhetjük Verset csak 
ritkán közlünk, ekkor is megválasztjuk a sikerülteb­
beket.

Gy. L. Bártfa. Az elmaradt lapszámok pót­
lásáról gondoskodtunk. Ezentúl nem fordul elő ilyen 
elmaradása a lappéldányoknak. Az elbeszélést kap­
tuk, köszönjük. Az elösmerés is jól esik.

B. A. Szeped. Köszönjük a szép tárcza- 
czikkeket. Most már csak azt kérjük, hogy a lapo­
tokat is küldjétek. A ..Napló“ könyve mikor jelenik 
meg? A „Boglya kemencze“ könyvünkből már a 
közel napokban küldünk példányt. Karácsonyra meg­
jelenik. Üdv a szerkesztőségnek.

N. A. UjfehérlA. A küldött tudósítás igen 
érdekes. A mai számban már közöljük is. Arról a 
nagy vidékről akad sűrűn mondanivaló. Igazán ör­
vendünk, hogy a tudósítóink sorába lépett.

Sz. L. H.-Nánás. A beküldött lappéldányt 
megkaptuk és intézkedtünk annak a kicseréléséről.

Debüeczeni Szőlő- és Bortermelő 
Szövetkezet

Bor árjegyzéke.
I. Palaczkozott borok.

1
1
1
1
1
7A„
7A„5 10
6/U0
6/lo

li'er Asztali fehér . . . . —.52 fill.
» sjller...............................- .56 „ '
» Első rendű Asztali . . —.60
„ 1901. évi Ürmös . . . —.60 '
„ 1901. „ Ezerjó . . . 1.—
» 1901. „ Furmint . . 1.— ”
,, 1901. „ Rajnai Risling 1.20 ”
» 1901. „ Chateau Debreczen 1.—
» 1901. „ Garbenetfélaszu 1.20 „

1901. „ Furmint félaszu 2.— „ 
Palaczkokért darabonként külön 16fillért 

számítunk fel és azokat ugyanazon árban 
vissza is vesszük.

II. Korsós borok
(10 12 literes kosár üvegekben.)

1 liter Asztali fehér.....................46 fül.
I • „ Siller.....................................46

1 „ Elsőrendű Asztali .... 52
Kosár Üvegek darabja 1 kor. 80 fill, és 

ugyanezen árban vissza is vesszük 
Debreczen, 1903. deczember hó.

Debreczeni Szőlő- és Bortermelő 
Szövetkezet

Simonify-itesa 2. ss. (Városi bérház.)



190ä. deczember 24.

Debreczen sz. Mr. város 
világítási vállalata.

1HU TISZTA FEZÉI
házhoz szállítva

§ mázsánként §
o o
O 3 kor, GO fillér. Q

Megrendelhető
a légszeszgyár vspq^í inodájában

Piacz-utcza 81. sz.

Értesítés.
Äz Alföldi takarékpénztár

Debreczenben
a hosszabb idejű betétek kamatlábát

W* 4%-ra "Hf
a rövid idejű betétekre nézve pedig

PF- 3610°o-ra g
1904. januilr hí i-töl kezdve
leszállítja.

Az igazgatóság.

szenvedő használja h rég b< váll, köhögés 
csillapitó es juizü

KAISER meli-caramelláit.
Bonbon.

2740. közj. bit. biíoi.yiivány igazolja, 
milyen bevall e> biztos hatású ez köhögés, 
rekedtség, katharrus és elnyálkasodásnál E
helyen tuán oilat ulasitsunK \issz.o. Ö akod- 
junk utiinzatoktö;. V. lód; csakis „Barom fe 
nyö“ védjegygyei. Csomag 20 (s 40 fillér. 
Raktár Toth B-la és dr. Ro'hsclmek W. Emil 
urak gyó yszertárában.

1 Mi litírhciá
!

u. m. Ohartreuse-t, Benedict,ine-t, Ouragao-t, 
Vanille-t stb., legjobban és legdutányosabban 

mindenki maga készíthet;
Schrader Gyula likőr töltéseivel.
Sohrader Gyula, Fenerbaoh-Stuttgartban.
tipy töltés elogonő 2l/t liter mennyiségű likőr 
készítésére. Az egyes töltés ára a kívánt likőr 
neme szerint 80 Ü1L, 1 kor. 20 üli. A pros- 
pektust bérmontesen megküldi Maager W. 
Wien, III/3. am Heumarkt8., főraktár Ausztria- 

Magyarország- részére.

A legelőnyösebben ^
szerezhetők he az ilt felsorolt és nagy ft

lazztékban raktáron 'evő ozikktk, u. m : M
v.; kalap, sapka, téli keztyii, ^ 
^ meleg alsó ruházat, yE 
^ nyakkendő, esőern; ö, ^ 
'V posztócsizma :^j ^
V és mindenléle kivitelű női, férfi **1/ 
y és gyermek posztó és bőr ^
V mgr CZIPÖK I

^WITT ADOLFÉI
m úri divat, kalap és czipő üzletében ^ 

^ Debreczen, Piacz-utcza 19. ^

A
házigazdák, háziasszonyok, koszt- 
adók, földbirtokosok, kisgazdák, föld­
művesek, továbbá a lakast és kosz 
tot kereső közönség figyelmébe !!!

A mindennapi tapasztalatból tudjuk, liogy a 
t. háziurak és háziasszonyok igen sokszor hónapokig 
csukva kell, hogy tartsák bérbe adni szándékolt la­
kásukat, nem kapnak megfelelő lakókat, hiába ra­
gasztják tele kapuikat és a lakás ablakait .Kiadó 
lakás« feliratú plakátokkal és ennek oka az, hogy 
a lakást keiesó közönség nem veheti nyakába "a 
várost, nem járhatja sorba az utezákat, nem alluat 
meg minden kapu és ablak előtt, hogy nem-e találna 
magán aa megfelelő lakást és így van ez a tanyák, 
szöllők. szántóföldek, kaszállók és üzletek bérbeadá­
sánál, valamim a kosztadokuál is.

Ezen állapot azonban a inai naptól fogva meg­
szűnt 1 És azoknak kiknek a mai naptól kiadó laká­
suk, tanyabirtokuk, szollőjük kiszállójuk, vagy kiadó 
üzlethelyiségük van, tovauoá akik koszt adással fog 
lalkoznak és kosziosokat keresnek forduljaoak Nagy 
Lajos ügynökségi irodájához Debreczen Mester-u. 
lZ. sz. Jegyeztessék ott elő magukat és igy aztán 
könnyebben és gyorsabban lógnak oérlőket Kapui.

Kiadó lakások előjegyzési díjjá — lakosztá­
lyonként — őt) ül.

Butorozstt szobák előjegyzési dijja : 00 fillér.
(30 kr.j

Kiadó szöllők e őjegyzési díjjá : vö fillér. (40 kr.)
Kiadó tanyák, földek, kaszáltok előjegyzési 

dijja : 1 korona.
Kosztosok előjegyzési dija : 1 korona.
Több költség nincs!!!
A lakást és bárminemű bérletet, kosztol vagy 

teljes ellátást keresők pedig teljesen díjtalanul kap­
nak felvilágosításokat, ertesitéseKet, vagyis nekik az 
irodám közvetítése folytán kibérelt lakásokért, ta­
nyákért, szöllókért, szántóföldekért, kaszálóikéit és 
üzletekért, valamint az iiodám ált.d közvetítettkosz- 
lási helyért és bútorozott szobákért közvetítési dij 
czimén egy fillért sem kell fizetniük.

Jelentkezések -:s előjegyzések felvétetnek a 
hivatalos órák alatt.

íayy Lajos
Ügynökségi irodájáuan Debreczenben Mester-it. I sz.

Telefon szám: 3iiü
Hivatalos órák: hétköznapokon: d e. 8 — it'-ig 

d. u. 2—T-ig. Vasárnap és ünnepnapokon d. e. 8 tói 
<1. u. l-ig.

DEBRECZENHFÜGGETLEN ÚJSÁG

Goldstein Karolina
orvosilag elismert műterme

Debreczen, Piacz-utcza 42. az.

V.t. wJ

CCJ

OC3
<u
a

U=3J

oa
CKJ.

cau<es-
A
te•—1
3w>w

CD

üj czipész-üziet.
Van szerencséin a n. é. közi'm.svget 

értesiteni, hogy UH- ÓS DŐi
ezipész-iizlelemet

Piaez ntcza 79. szám ala helyeztem át.
Készítek mérték szerint a legké­

nyesebb ízlést is kielégítő munkákat.
Vidéki megrendelésnél elég az ócska 

c/.ipöt beküldeni s tudatni, bogy milyen 
szabású legyen.

Szives pártfogást kér, tisztelettel

TÓTH SÁNDOR
czipéez.

HOGY EGÉSZSÉGÜNKET ÓVJUK, IGYUNK

BÄTH0RI-FORRÁS
ÉOVÉNVES 

GYÓGY-SAVANYÚV1ZET
M.kir. Belügyminiszteri rendelet 

5891/VIII. 189a

KAPHATÓ: KontseX Géza, Ceanak 
József, Félegvházy János és Gerciby FUlöp 
utódai uraknid, valamint az összes vendéglőkben.

■■■

SZECSKAVÁGÓ- és RÉPAVÁGÓ-GÉPEK
kézi és erőmühajtásra,

Burgonya mosó és osztályozó gépek,
Casali-féle szabadalmazott erőhajtásu, valamint 
egyes éskettőstengerimorzsolók kézi hajtása,

„R A P1 ö“-darálök, takarmányfüllesztők, 
teljes takarmánykamara felszerelések,

melyek sok évi tapasztalatok alapién, a helyi viszonyé« hoz mérten díjmentesen szerveztetnek, legjobb szerke­
zetben és gondos kivitelben szállíttatnak

KÜHNE E. SSilÄC MOSONBAN. *
Bizományi raktár: Debreczen, Piacz-utcza 2H. KÖRÖNDI SÁNDOR urnái.



Apró hirdetések
10 szóig 4U fillér, azontúl minden szó lí fillér i 
ItigKisebU hirdetés *. fillér. Vasié« í.eifekndl 

dett miudeu szó 4 fillér

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Ha nlBCS pénze és mégis karácsonyi ajándé­
kokat akar, úgy jöjjön KAISER SALAMON 
Debreczen, Hatvan-utcza 2- sz. alá hol ké­
nyelmes heti és havi részletfizetésre férfi
ruha szöveteket, férfi, fiú kész öltönyöket, 
nőiruha szöveteket, legújabb női pok lokat, 
szőnyegeket, csipke függönyöket, tükröket, 
képeket stb. szerezhet be.

Szép bajusz nyerhető a hires Hajdúsági pedrő
használata által. Debreczenben kapható : 
Tóth Béla gyógyszertárában, Böszörmény­
ben : Bernáth Miklós gyógyszertárában, va­
lamint a készítő firósz Nagy Ferencz gyógy­
szerésznél Hajdúszoboszlón. Egv doboz ára 
50 fillér.

Kiváló finom kalács és kenyér liszt besze­
rezhető az orosházi kenyérsütődében.

firönfeld Adolf férfi-, fiú és gyermek rnha-1 
üzleteben ünnepekre legolcsóbb m lehet | 
vásárolni. (Kistemplom bazár.)

1 kiló Teasütemény 90 krajczár és feljebb
Félegyházi János kereskedésében Piacz­
és Miklós-utcza sarok.

tisztán égő szaanélküli petróleum literenként 
16 kr Darvas Bllrsa tű szer és gyarmat­
áru I. ív-lu-dnsében, Deák Ferencz és Te­
leki uteza sarkán. Telefon 294.

Legolcsóbb óin-, ókszer <• szemüveg-üzlet Debreczen - 
ben. Oia javitá- fiú krajczártól feljebb. Kitűnő, 
szaki'rn'/cg készült szemüvegek és zwickcrek 5u 
krajezártól feljebb. >’e vegyen addig órát, vagy ék­
szert, míg itt meg nem nézte ! 1 Szemüveg én zwicker 
javítás |uj üveg betétei is) azonnal készül. Ócska, 
vagy tört aranyat készpénzért veszek. Valódi arany 
ékszerek jótállás mellett. Fógel Gyula órás, ékszer 
és szemüveg üzlete. Piacs-utcza 75. A Bank-palo­
tával éppen szemben. Hazznált vagy tört aranyat, 
vagy zálogczédulát veszek.

Kitűnő borok (kerti és Somlyói rizling) Piacz- 
utcza 54. sz. pinezében literje 10 -16 
krajezárért kaphatók.

Kugier (Gerbaud) cznkorkák eredeti árakon 
és csomagolásokban kaphatók László Albert 
és társa (Hegedűs S és Sándor I.) könyv- 
kereskedésében, Debreczenben.

Öhm Emil „szőlőíürt“ vendéglője Hunyadi-u
1. ízletes házi konyháját es tisztim kezelt 
borait ajánlja. A honensnket elfogad.

BŐrŐndŐS iuas beli fizetés mellett azonnal 
felvételik. Ugyanott böröndös segédek föl­
vételnek. Értekezhetni a nagy tőzsde ud­
varban, hatul a bőröudgyárbari.

1903. doczember 24.

Poirin fii

W
Debreczenben.

ff®** Piacz-utcza 83. fieréby ház.
1904. január 1-én kezdődő Vili. év- 
társunkra, kölcsönöket kedvező vissza­
fizetési feltételek és jutányos kamatláb 
mellett, már most is folyósít. Kérvé­
nyek gyorsan intézteinek el.

»lecwnrwwiie rvse* iiikui
Az igazgatóság.

i Karácsonyi ajándék
I íl üli niég soha Debreczenben beszerez- 
\ 1,0íö nem volt, legkedvesebb ajándék, ezt 

mindenki szereti

Vörös ÓS fekete Afonya, compótnak, pecse­
nyéhez, vadhúshoz páratlan. Kapható
Kontsek Gézánál.

Köntöskertben I. járás 19. számú szőlő és 
két lakóház eladó.

zenélő müvek

Strazzistát keres helybeli nagykereskedő ezég, 
lehetőleg keresztényt. Ajánlatokat B. H 
jeligével a kiadóhivatal továbbit.

SzÜCS munkákat boák készítését gyorsan és I 
jutányosán készít. Rózsa szücsmühelye kis- 
templombuzár. 1

Miczike. Ahogy kedves sorait vettem, köte 
lességem elszólitott otthonról s csak most | 
nyílt alkalmam válaszolni. Egyenes, őszin­
teségének csak gratulálhatok. Látszik, hogy 
ön modem leány. S méltó rá, hogy hol ; 
dog legyen, ügy látsz'k, lelkünk harmóni- 
záh De hogy még jobban megerősödjem e 
hitemben, szükségem van rá, hogy önnel 
eszmecserét folytassak, mert ne feledje el 
— egy egész életről van szó. Ha ön tíirel 
rnes s tetszik ajánlatom „Jézuska“ czimen 
írjon e lap kiadóhivatalába.

úgymint varró, dohányzó, pipere és különféle szalon önműködő zanélö aaztalkák
“ZT° l™l0,aIbm?k' ssék«k< ^»szekrény és mindenféle önműködő zenélő 
tárgyak, verklik, fonográfok, kintornák, ariossák, simponium, aristoa diama har momka, szajharmonika. fiola, czitera, trombita, dob, Lrina/tiliZ hegedük tb

Czimbalom vételnél 3 havi díjtalan tanítás.
részleíl'i/pSt16 gy<:rmek zen6tö hangszerek. - Mindenféle hangszerek 

1 vetésre - Kívánatra bármiféle butorrészekbe önműködő zenélőket
jutányos áron elfogadok. — Becses pártfogását kérve tisztelettel

«Oi

muhaagszerkészitó és zongora hangoló 
Józ-scí kip. hei'cxegoulcxa 2-itk szám. 

Zuttgorahangoiást és javítssat vidéken is játányos áron. 
hangszert veszek vagy becserélek.

Egy 7 szobás utczai lakás verandával cs 
mellékhelyiségekkel, 4 lóra való istállóval I 
május hó 1-re kiadó Rákóczy-utcza 12. 
szám. Ugyanott több garcon lakás tiszt 
urak részére kiadó.

Vendéglősöknek, korcimirosoknak Juhinyo-
san számítom hordószámra kitűnő ezerjó 
s rizling boraimat. Poroszlay László Hu- 
nyady-uteza 3.

DiSUÓ Ölésre ajánlom legfinomabb hurka 
rizskásámat, egy kiló 14, 16, 18, 20 kr., 
saját őrlésű törött fűszereimet, Lindenfeld 
Jenó, Városház-utcza.

Legfinomabb szegedi rózsa és korona paprika 
óriási mennyiségben kapható Lindenfeld I 
Jenő luszer nagykereskedőnél Városház-
utcza.

AU szomorú Ünnepeket nem akar magának 
, ,“tal szerezni, úgy petróleumot leg­

olcsóbb« n Fazekas Kálmán festék és pet­
róleum üzletében Hatvan-utcza 6. sz. sze- 
rezheti be, mely a legkényesebb csillám-1 
ftat elégni ki és nem robban.

Az Ünnepek közeledtével ajánlom l. vevö-
minek tisztán kezelt boraimat i lt. arad- 
vidéki 30 kr 1 lt. magyarádi 40 kr. Bán 
Kálmán Egyháziér.

Belépési felhívás
a KOROMA TAKARÉK ÉS HITELSZÖVETKEZET

1904. év január hé 1-én kezdődő IV. évtársulaíába.
.„I , A Korona Takarék és Hitelszövetkezet üzleti tevékenysége a kötelező heti beié
nőkre terídgki y °SS/'ege,Ulek OlCSÓ kamatláb mellett elhelyezendő köLö-

kapható.^iníf^ftdcííT1h-JÄoia érleImébe" 260 korona kölcsön

kölcsön igényelhető. 7 °IOí,a a heU btiflzetós- »»'lyuszor 260 korona
haszon eredt in myrfyel^egy ült®—® i nel v * az ^ eddi s/' 'p ^üek • befutott ö szeg a

arányában folosztatik. ‘ °1Cl szerm 6 /o-nak felel meg a tagok beteli

kötelezvényekre adjuk. Kölc^öneink ^ehá^tf^dfó S1m‘ntieakorra aláírandó bélyegmentes 
hogy az adós bélyeg köTts£eMakar t J , ,ko C!Sok,iel ai|nyiba„ előnyösebbek 
havonkint megújuló ‘ aláírásokkal terhelni/*" 0Vt°ba’ hogy “em kel1 kezeseit 3 vagy 4

1. A Lefizetek összeg
Kölcsönök adatnak :

Nyomatott Hoffmann és

t. ----- ‘g ,1« részéig.
azok „em íö,,eZS,eUi?LttoS‘ah“0 jólillás" '"ég e,etb,„ i,. ka

3. Jelzálog kölcsönök ingatlanokra leendő bekekelezés mellett
4. Biztosítékul elfogadható értékekre. ‘
A kölcsön keretinek a leggyorsabban eliotéztetnek.

betéttel 839.311 koronát gyűjtöttekSe 2334 tíigja van’ k,k heti 10.122 korona 
Kihelyezett kölcsöneink összege 1288.595 koronára m»

»imbss iofiÄÄÄÄ« riacz-»te. 6,,
‘«vi^ubii.ihUK Kcszse^gtii megadatnak. 

Az igazgatóság nevében :
Di*. Kenézy Gyula,

elnök.
—---------------------------  —................ ............ ügyvezető igazgató.
Kronovitz kön„„,<„„<N»ba„ IMmntak a I„p,i„al ü«“

*fi« Schwarz Vilmos


